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Part B Problems 1-10 which only require answers.

Part C Problems 11-16 which require complete solutions.
Test time 120 minutes for Part B and Part C together.
Resources Formula sheet and ruler.

Level requirements

The test consists of an oral part (Part A) and three written parts (Part B,
Part C and Part D). Together they give a total of 65 points consisting of
23 E-, 23 C- and 19 A-points.

Level requirements for test grades

E: 17 points

D: 26 points of which 8 points on at least C-level
C: 34 points of which 14 points on at least C-level
B: 44 points of which 6 points on A-level

A: 52 points of which 10 points on A-level

The number of points you can get for a complete solution is stated after each problem.
You can also see what knowledge levels (E, C and A) you can show in each problem.
For example (3/2/1) means that a correct solution gives 3 E-, 2 C- and 1 A-point.

For problems labelled “Only answer is required” you only have to give a short answer. For
other problems you are required to present your solutions, explain and justify your train of
thought and, where necessary, draw figures.

Write your name, date of birth and educational programme on all the sheets you
hand in.

Name:

Date of birth:

Educational programme:
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Part B: Digital resources are not allowed. Only answer is required. Write your answers in the
test booklet.

not defined?

1.  For what value of x is the expression

x+4
(1/0/0)
2
2.  Calculate the exact value of Ixzdx (1/0/0)
0
3. The figure shows the graph of a function that is defined on a closed interval.
v
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In the figure, draw
a)  atangent with a gradient of 1. Label the tangent with the letter T. (1/0/0)

b) asecant line with a gradient of 1. Label the secant line with the letter S. (1/0/0)




Find f'(x) if

a)  f(x)=5x"—8x2+10

b) f(x)=3x+2€_
0 f(x)=—%
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()=
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2+6+18+... isa geometric series.

a)  Find the fourth term.

b)  Find the n:th term.

The function f is a discrete function.

It holds that f(x)= x? for x=1, 2 och 3
Draw the graph of the function f in the coordinate system.

v A

Y

(1/0/0)

(0/1/0)

(0/1/0)

(1/0/0)

(0/1/0)

(1/0/0)
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The points A — K are marked on the number line.

A B C D E F G H IJ K
-1 0 1 2 3 4

Determine which of the points A — K corresponds to the value of

a) Iné? (1/0/0)

b) e-Inl (0/1/0)

A cucumber farmer has investigated how the weight of a growing cucumber
increases over time. She presents the result as a function y =V (¢), where

V() is the weight of the cucumber in hg and ¢ is the time in weeks after the
measuring was started.

What will she find out by calculating V'(3)?
Choose one of the alternatives A — E.

A. The weight of the cucumber in hg at the time 3 weeks.

The increase in weight of the cucumber in hg over 3 weeks.

C. The average increase in weight of the cucumber in hg/week over 3 weeks.
D.  The time it takes for the weight of the cucumber to increase to 3 hg.
E.  The increase in weight of the cucumber in hg/week at the time 3 weeks.

(0/1/0)
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9.  Simplify the expressions as far as possible.

3x+15 (1/0/0)
x+5
x? —6x+9
b) —— (0/1/0)
2x° 18
i3 2
o (LzDTH(=D (0/0/1)
X
10. The figure shows the graph of a function f. The points A — H are marked
on the graph.
v
. y=r
B D
A F H -
S N\_~C G X
a)  Atone of the points A—H, f'(x)>0and f(x)<0
Write down this point. (0/1/0)
b) At several of the points A—H, f"'(x)<0
Write down these points. (0/0/1)
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Part C: Digital resources are not allowed. Do your solutions on separate sheets of paper.

11.

12.

It holds for the functions fand g that f(x)= x> and g(x)= 6x> —9x
Investigate whether the graphs of the functions intersect at the point (2, 8).

Janos has a square piece of sheet metal which he will use to build a house
for his hamsters. He is going to cut out a square from one of the corners of
the sheet metal and then fold the sheet metal into a house, see figure.

3

(dm)

Janos assumes that the square has side x dm. He then determines the volume

of the house ¥ dm? as a function of the side x dm:

Vi(x)= x> —6x% +9x

Use the derivative to calculate x so that the volume of the house becomes as
large as possible.

(2/0/0)

(3/1/0)




13.

14.
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Calculate the area of the region bounded by the line x =2, the graph of

3
fx)=

x +1

4

and the positive coordinate axes. (0/2/0)

v A

y=f)

Archimedes was a Greek mathematician and philosopher who lived
approximately 2300 years ago. He studied, among other things, parabolas.

The figure shows a parabola and a rectangle in a coordinate system. The
rectangle has corners at the origin, on the parabola and at the positive
coordinate axes. The parabola divides the rectangle into a grey region above
the parabola and a white region below the parabola. See figure.

v A

—
a X
Archimedes claimed that the area of the grey region is twice the area of the
white region.

Assume that the parabola is described by the function y = Jor? where k is a

positive constant and that the corner on the positive x-axis is at the point
where x=a.

Prove that Archimedes’ statement holds for all such parabolas. (0/3/0)

7
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15. Determine all values of a so that it is possible to simplify the expression

x> —ax-12
x* +2x-3
(0/0/2)
16. The figure shows the graph of y =3" and a straight line that intersects the
graph at the points (0, 1) och (4, 3h).
v
(h,3")
y=3
0, 1)
-
X
3" -
Find lim . Give an exact answer. (0/0/2)

h—0
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Part D Problems 17-24 which require complete solutions.
Test time 120 minutes.
Resources Digital resources, formula sheet and ruler.

Level requirements

The test consists of an oral part (Part A) and three written parts (Part B,
Part C and Part D). Together they give a total of 65 consisting of
23 E-, 23 C- and 19 A-points.

Level requirements for test grades

E: 17 points

D: 26 points of which 8 points on at least C-level
C: 34 points of which 14 points on at least C-level
B: 44 points of which 6 points on A-level

A: 52 points of which 10 points on A-level

The number of points you can get for a complete solution is stated after each problem.
You can also see what knowledge levels (E, C and A) you can show in each problem.
For example (3/2/1) means that a correct solution gives 3 E-, 2 C- and 1 A-point.

For problems labelled “Only answer is required > you only have to give a short answer. For
other problems you are required to present your solutions, explain and justify your train of
thought and, where necessary, draw figures and show how you use your digital resources.

Write your name, date of birth and educational programme on all the sheets you
hand in.

Name:

Date of birth:

Educational programme:
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Part D: Digital resources are allowed. Do your solutions on separate sheets of paper.

17. It holds for the function f that f(x)= x> +3x2
F is an antiderivative of f The graph of F' passes through the point (2, 7).
See figure.

y=F(x)

2,7)

/ x

Find the antiderivative F. (2/0/0)

18. Lisa considers the solutions of the equation x*+0.01=0
She then claims that: “There is a negative solution to the equation.”

Is Lisa right? Justify your solution. (1/0/0)

19. The temperature of the water in a bottle placed in a fridge can be described

by the model T(x)=17¢ %% +5
where 7'(x) is the temperature of the water in °C and x is the time in hours
after the bottle was placed in the fridge.

a)  Calculate the temperature of the water when the bottle was placed in
the fridge. (1/0/0)

b)  Determine how long it takes until the temperature of the water is
10°C. (2/0/0)

¢)  Determine how rapidly the temperature of the water is decreasing two
hours after the bottle was placed in the fridge. (0/2/0)

d)  According to the model, the temperature will, in time, approach a
lower limit. Use the model to calculate this lower limit. (0/2/0)




20.

21.
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The graph of f(x) = x*—4x hasa tangent at the point P.

The tangent has the gradient —17.5
Find the x-coordinate of the point P.

The staff at a stationery shop wants to clear the stock of 300 files and
520 folders.

Files Folders

The staff are planning to prepare two different kinds of sets:

e Set 1 costs SEK 40 and contains 1 file and 2 folders.
e Set 2 costs SEK 100 and contains 3 files and 4 folders.

The revenue from the sales can be written 7 =40x+100y

where / is the revenue in SEK, x is the number of sold Set 1 and y is the
number of sold Set 2.

The information is summed up in the table:

Set 1 Set 2 In stock
1 file 3 files 300 files
2 folders 4 folders 520 folders
Revenue: SEK 40 Revenue: SEK 100

Assume that all the prepared sets will be sold.
Calculate how many sets of each kind must be prepared in order for the
revenue to be as large as possible.

(0/2/0)

(0/3/0)



22,

23.
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Frida and John are going to deposit money regularly into their bank
accounts which have an annual interest rate of 2 %. Frida is planning to
deposit SEK F at the beginning of each year and John is planning to deposit
SEK J at the beginning of every second year. They will make their first
deposit at the same time and their last deposit at the same time, 10 years
later.

This is the plan for their saving:

10 years

K\Jv\
©, 90,0, 0,0, 0
POHOOOOOOOO O

John wants to have the same amount in his bank account as Frida has in hers
immediately after they have made their last deposits.

Show that in that case, John will have to deposit approximately 83 % more
than Frida at each deposit, regardless of the amount Frida deposits.

Disregard any possible tax effects.

The bacterium Clostridium perfringens may cause serious food poisoning. If
food containing this bacterium is left to cool down at room temperature, the
number of bacteria increases. Therefore, food should always be cooled as
quickly as possible after cooking. It takes approximately 100 000 bacteria
per gram of food for a person to get food poisoning.

Assume that immediately after cooking, there are 100 bacteria per gram in a
piece of cooked salmon. The cooked salmon is cooled at room temperature.

The number of bacteria increases at a rate of 5.73e"%>">" bacteria per gram
per minute at the time ¢ minutes.

How long does it take before there are so many bacteria per gram in the
salmon that a person eating from it will risk getting food poisoning?

(0/0/3)

(0/0/4)



24,
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Sara sells bilberries at the local market. She has found out that every time
she increases the price with SEK 1/kg the amount of bilberries she sells per
day decreases by 2 %. If she sets the price at SEK 40/kg, she will sell 30 kg
per day.

a)  Calculate the daily income SEK D as a function of the

price increase X in SEK/kg, where 0 < x <60
Only answer is required

b)  Use the function in the a) task and draw the graph. Use the graph to
determine what price per kilo will yield the largest daily income.

(0/0/2)

(0/0/1)
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To the student - Information about the oral part

You will be given a problem that you will solve in writing, and then you will present your
solution orally. If you need, you can ask your classmates or your teacher and use your
textbook for help when solving the problem. Your oral presentation starts with you presenting
what the problem is about and then you describe and explain your solution. You must present
all steps in your solution. However, if you have done the same calculation several times (for
example in a table) it might be sufficient if you present some of the calculations. Your
presentation should take a maximum of 5 minutes, and be held to a smaller group of your
classmates and one or more teachers.

The problem given to you should, on the whole, be solved algebraically. You might need a
calculator to do some of the calculations but, when presenting your solution, you should avoid
referring to the use of your calculator for drawing graphs and/or symbolic handling (if that is
the type of calculator you are using).

When assessing your oral presentation, the teacher will take into consideration:
e how complete, relevant and structured your presentation is,
e how well you describe and explain the train of thought behind your solution,
e how well you use mathematical terminology.

How complete, relevant and structured your presentation is

Your presentation must contain the necessary parts in order for a listener to follow and
understand your thoughts. What you say should be in a suitable order and be relevant. The
listener must understand how calculations, descriptions, explanations and conclusions are
connected with each other.

How well you describe and explain the train of thought behind your solution

Your presentation should contain both descriptions and explanations. To put it simple, a
description answers the question “How?” and an explanation answers the question “Why?”.
You describe something when you for instance tell zow you have done a calculation. You
explain something when you for instance justify why you could use a certain formula.

How well you use mathematical terminology
In your presentation you should use a language that contains mathematical terms, expressions
and symbols, suitable for the problem you have solved.

Mathematical terms are for example words like “exponent”, “function” and “graph”.

An example of a mathematical expression is that x? is read “x to the power 2” or “x squared”.
Some examples of mathematical symbols are © and f(x), which are read “pi” and “f of x”".

22
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Problem 1.
Name:

When assessing your oral presentation, the teacher will take into consideration:
e how complete, relevant and structured your presentation is,

e how well you describe and explain the train of thought behind your solution,

e how well you use mathematical terminology.

A region is bounded by the positive coordinate axes, % A

the curve y = x? +3 and the curve y=(x— 5)2

Calculate the area of the region.

=Y

23
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Problem 2.
Name:

When assessing your oral presentation, the teacher will take into consideration:
e how complete, relevant and structured your presentation is,

e how well you describe and explain the train of thought behind your solution,

e how well you use mathematical terminology.

It holds for the function f that f(x)= 2x*—4x® and -1<x<2

a)  Use the derivative to draw the graph of the function.

b)  Calculate the maximum and minimum values of the function.

24
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Problem 3.
Name:

When assessing your oral presentation, the teacher will take into consideration:
e how complete, relevant and structured your presentation is,

e how well you describe and explain the train of thought behind your solution,

e how well you use mathematical terminology.

The figure shows a pearl necklace. The largest pearl in the middle has a diameter
of 3 cm. On both sides of the largest pearl, there are pearls whose diameters
gradually decrease by 5 %. The necklace consists of 27 pearls.

a)  Calculate the diameter of the outer pearl on both sides.

b)  Calculate the length of the necklace.

25
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Problem 4.
Name:

When assessing your oral presentation, the teacher will take into consideration:
e how complete, relevant and structured your presentation is,

e how well you describe and explain the train of thought behind your solution,

e how well you use mathematical terminology.

It holds for the function f that f(x)= X2 +x-20

The curve has a tangent at the point where the curve intersects the positive x-axis.
Calculate where this tangent intersects the y-axis.

26
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Bedomningsmatris for bedomning av muntlig kommunikativ formaga

Kommunikativ
formaga E C A Max
Fullstindighet, | Redovisningen kan Redovisningen dr
relevans och sakna nagot steg fullstandig och
struktur eller innehalla endast relevanta

nagot delar ingar.
Hur fullstdndig, | ovidkommande.
relevant och Redovisningen dr
strukturerad Det finns en vélstrukturerad.
elevens Overgripande
redovisning dr. | struktur men

redovisningen kan

bitvis vara

fragmentarisk eller

rorig.

(1/0/0) (1/0/1) (1/0/1)

Beskrivningar | Nagon forklaring Redovisningen
och forekommer men innehéller
forklaringar tyngdpunkten 1 tillrackligt med

redovisningen utforliga
Forekomst av ligger pa beskrivningar och
och utforlighet i | beskrivningar. forklaringar.
beskrivningar

och forklaringar. | Utforligheten i de
beskrivningar och
de forklaringar som
framfors kan vara

begrinsad.
(1/0/0) (1/0/1) (1/0/1)
Matematisk Eleven anvénder Eleven anvénder Eleven anvénder
terminologi matematisk matematisk matematisk
terminologi med terminologi med terminologi med
Hur vil eleven | ritt betydelse vid ritt betydelse och ritt betydelse och
anvander enstaka tillféllen 1 vid lampliga vid lampliga
matematiska redovisningen. tillfdllen genom tillfdllen genom
termer, delar av hela redovisningen.
symboler och redovisningen.
konventioner.
(1/0/0) (1/1/0) (1/1/1) (1/1/1)
Summa (3/1/3)

12
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Allmanna riktlinjer for bedomning

Bedomning ska ske utgdende fran ldroplanens mal, &mnesplanens formagor samt kunskaps-
kraven och med hénsyn tagen till den tolkning av dessa dokument som gjorts lokalt. Utgangs-
punkten &r att eleverna ska fa podng for lI6sningarnas fortjénster och inte podngavdrag for fel
och brister.

For att tydliggora anknytningen till kunskapskraven anvinds olika kvalitativa formagepoéng. I
elevernas provhiften anges den poidng som varje uppgift kan ge, till exempel innebar (1/2/3) att
uppgiften ger maximalt 1 E-podng, 2 C-podng och 3 A-podng. I beddmningsanvisningarna
anges dessutom for varje podng vilken formaga som provas. De olika férmégorna &r inte obero-
ende av varandra och det dr den formédga som beddms som den huvudsakliga som markeras.
Formagorna betecknas med B (Begrepp), P (Procedur), PL (Problemldsning), M (Modellering),
R (Resonemang) och K (Kommunikation). Det betyder till exempel att Ep; och Ag ska tolkas
som en “’problemldsningspoéng pa E-niva” respektive en ’resonemangspoing pa A-niva”.

For uppgifter av kortsvarstyp, dir endast svar krévs, ér det elevens slutliga svar som ska be-
domas.

For uppgifter av langsvarstyp, dir eleverna ska ldmna fullstindiga l6sningar, kravs for full
poéng en redovisning som leder fram till ett godtagbart svar eller slutsats. Redovisningen ska
vara tillrackligt utforlig och uppstélld pa ett sadant sdtt att tankegangen kan f6ljas. Ett svar
med t.ex. enbart resultatet av en berdkning utan motivering ger inga poéng.

Fragan om hur vissa typfel ska paverka bedomningen ldmnas till lokala beslut. Det kan till
exempel gélla lapsus, avrundningsfel, foljdfel och enklare raknefel. Om uppgiftens komplexi-
tet inte minskas avsevért genom tidigare fel s kan det lokalt beslutas att tilldela poidng pa en
uppgiftslosning trots forekomst av t.ex. lapsus och foljdfel.

Bedomningsanvisningar
Bedomningsanvisningarna till ldngsvarsuppgifterna ar skrivna enligt tva olika modeller. Av-
vikelser fran dessa kommenteras i direkt anslutning till uppgiftens beddmningsanvisning.

Modell 1:
Godtagbar ansats, t.ex. ... +1 Ep
med 1 6vrigt godtagbar 16sning med korrekt svar (...) +1 Ep

Kommentar: Uppgiften ger maximalt (2/0/0). Den andra podngen dr beroende av den forsta podngen,
d.v.s. den andra podngen utfaller forst om den forsta podngen utfallit. Detta indikeras med anvind-
ning av liten bokstav och oftast av att ordet "med’” inleder den rad som beskriver vad som krdvs for
att den andra podngen ska erhdllas.

Modell 2:

E C A

Godtagbart enkelt resonemang,
tex. ...

1 Ex

Godtagbart vdlgrundat reso-
nemang, t.ex. ...

1 ER och1 CR

Godtagbart vilgrundat och
nyanserat resonemang, t.ex. ...

1 ER, 1 CR och 1 AR

Kommentar: Uppgiften ger maximalt (1/1/1). Denna typ av bedomningsanvisning anvinds ndr en och
samma uppgift kan besvaras pa flera kvalitativt olika nivder. Beroende pd hur eleven svarar utdelas
(0/0/0) eller (1/0/0) eller (1/1/0) eller (1/1/1).
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Bedomning av skriftlig kommunikativ formaga

Formagan att kommunicera skriftligt kommer inte att sirskilt beddmas pa E-nivé for enskilda
uppgifter. Elever som uppfyller kraven for provbetyget E for de 6vriga forméagorna anses
kunna redovisa och kommunicera pa ett sddant sitt att kunskapskraven for skriftlig kommuni-
kation pa E-niva automatiskt ar uppfyllda.

For uppgifter dar elevens skriftliga kommunikativa formaga ska bedomas géller de allménna
kraven nedan.

Kommunikationspodng pé C-niva (Cg) ges under forutsittning att eleven behandlat uppgiften
1 sin helhet och att 16sningen i1 huvudsak dr korrekt.
Dessutom ska
1. 16sningen vara nagorlunda fullstdndig och relevant, d.v.s. den kan sakna nagot steg eller
innehalla nagot ovidkommande. Losningen ska ha en godtagbar struktur.
2. matematiska symboler och representationer vara anvianda med viss anpassning till syfte
och situation.
3. 16sningen vara mojlig att f6lja och forsta.

Kommunikationspoidng pa A-niva (Ax) ges under forutsittning att eleven behandlat uppgiften
1 sin helhet och att 16sningen i1 huvudsak dr korrekt.
Dessutom ska
1. 16sningen vara 1 huvudsak fullstindig, valstrukturerad samt endast innehalla relevanta
delar.
2. matematiska symboler och representationer vara anvianda med god anpassning till
syfte och situation.
3. 16sningen vara latt att folja och forsta.

For uppgifter dér det kan delas ut kommunikationspoéng pa C- eller A-niva kan bland annat
symboler, termer och hinvisningar forekomma i ldsningen. Foljande tabell kan da vara till
stod vid bedomningen av skriftlig kommunikativ forméga:

Symboler tex. =, # <, > <> =, 1, [, (), £/, £, x, v, ()] ]aJ.dxa
bréakstreck, index, lim, VL, HL

Termer t.ex. polynom, rationellt uttryck, kontinuerlig/diskret funktion, rét linje,
andragrads-/polynom-/potens-/exponentialfunktion, funktionsvirde, defini-
tions-/virdemangd, punkt, intervall, omrade, koordinat, koordinatsystem,
graf, kurva, skirningspunkt, nollstélle, symmetrilinje, lutning, riktnings-
koefficient, andpunkt, sekant, tangent, d&ndringskvot, fordndringshastighet,
gransvérde, derivata, andraderivata, teckenschema, vixande/avtagande,
extrempunkt, maximi-/minimi-/terrasspunkt, storsta/minsta vérde, primitiv
funktion, integral, talet e, naturlig logaritm, geometrisk summa, olikhet

Hénvisningar  t.ex. till derivatans definition, rita linjens ekvation, tangentens ekvation,
formeln for geometrisk summa

Ovrigt t.ex. figurer (med inforda beteckningar), definierade variabler, tabeller,
angivna enheter
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Tabell 1 Kategorisering av uppgifterna i kursprovet i Matematik 3b i forhallande till niva
och formagor. Podngen i denna tabell anges 1 samma ordning som i bedom-
ningsanvisningen. Till exempel motsvarar 19b 1 och 19b_2 den forsta respek-
tive andra podngen 1 uppgift 19b.
Uppg. Formaga och niva Uppg. Foérmaga och niva
E Podng c E Poéng E Cc A
§ B P PM RK| B P PM RK PM | RK § PM RK|( B | P PM RK PM  RK
AlM_1 1 D [17_1 1
M 2 1 17 2 1
M 3 1 18 1
M 4 1 19a 1
M 5 1 19b_1 1
M 6 1 19b_2 1
M 7 1 19¢_1 1
B |1 1 19c_2 1
2 1 19d_1 1
3a 1 19d_2 1
3b 1 20 1 1
4a 1 20 2 1
4b 1 21_1 1
4c 1 21 2 1
5a 1 21 3 1
5b 1 22 1 1
6 1 22 2 1
7a 1 22 3 1
7b 1 23 1
8 1 23 2 1
9a 1 23 3 1
9b 1 23 4 1
9c 24a_1 1
10a 1 24a 2 1
10b 24b 1
C (111 1 Total 5 6|6 5 6 6 7.7
11_2 1 p> 65 23 23 19
121 1
122 1
12.3 1
12_4 1
13_1 1
132 1
141 1
14 2 1
143 1
15_1 1
15_2 1
16_1
16_2

B = Begrepp, P = Procedur, PM = Problemlésning/Modellering och RK = Resonemang/Kommunikation
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Provsammanstéllning — Centralt innehall

Tabell 2 Kategorisering av uppgifterna i kursprovet i Matematik 3b i forhallande till niva
och centralt innehall. En lista 6ver det centrala innehéllet aterfinns 1 slutet av
detta héfte.

Del-

Uppg.- Niva Centralt innehall Kurs Ma3b
prov

Samband

och
Problem-
16sning

Algebra
férandring

A1 | A2 [ F6 | F7 | F8 | F9 | F10 | F11

M
-
N

F13 | F14 | F15 | F16 | P1

v
w

P4

3a
3b
4a
4b
4c
5a
5b

XXX X X
XX X

7a
7b

9a
9b
9c
10a
10b

x| X

12
13
14
15
16

18
19a
19b
19¢
19d
20
21
22
23
24a
24b
Total

XXX X

x| X
x| X

2N P WO OO0 0O O00OO0OINNOOOO|INO 2000000000000 O O0|0O|w| >
X
X
X
X

O

—

—
OO 0O 0O0O0CIOCON A ANOOCIOCIOIWIN|IOIO OO0 2RO 0O0CIrAr AalalalW|lm
OO OIOCIWINININOOOIOIOIOCIWININ OO 0O, 00RO iOO OO0 0O

N
w
N
w
=N
©
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Kravgranser

Provet bestar av ett muntligt delprov (Delprov A) och tre skriftliga delprov
(Delprov B, C och D). Tillsammans kan de ge 65 poidng varav

23 E-, 23 C- och 19 A-podng. Observera att kravgranserna forutsétter att
eleven deltagit 1 alla fyra delprov, det vill sdga Delprov A, B, C och D.

Kravgréns for provbetyget

E: 17 poiang

D: 26 podng varav 8 podng pa minst C-niva
C: 34 poéng varav 14 poédng pd minst C-niva
B: 44 podng varav 6 podng pa A-niva

A: 52 poéng varav 10 poédng pd A-niva



Bedomningsformulir
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Elev: Klass: Provbetyg:

Uppg. Foérmaga och niva Uppg. Formaga och niva
§ Poéng E Cc § Poidng E C A
§ B P PM RK| B P | PM | RK PM | RK § B P PM RK| B P | PM RK P | PM | RK
A [M_1 D [17_1

M_2 17 2

M_3 18

M_4 19a

M_5 19b_1

M_6 19b_2

M_7 19¢_1
B |1 19¢_2

2 19d_1

3a 19d_2

3b 20_1

4a 20 2

4b 211

4c 21 2

5a 213

5b 22 1

6 22 2

7a 22 3

7b 23 1

8 23 2

9a 23 3

9b 23 4

9c 24a_1

10a 24a 2

10b 24b
C [11_1 Total

112 b

12_1

122 Total |6 6 5 6|6 5 6 6 2 77

12_3 pX 65 23 23 19

12_4

13_1

13_2

14_1

14 2

14 3

15_1

15_2

16_1

16_2

B = Begrepp, P = Procedur, PM = Problemldsning/Modellering och RK = Resonemang/Kommunikation
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Bedomningsanvisningar

Exempel pa ett godtagbart svar anges inom parentes. Till en del uppgifter &r bedomda elev-
l6sningar bifogade for att ange nivén pa bedomningen. Om beddémda elevldsningar finns 1

materialet markeras detta med en symbol.
Delprov B
1.

Korrekt svar (—4)
8
Korrekt svar [5]

a)  Godtagbart ritad tangent

b)  Godtagbart ritad sekant som skir grafen i tva punkter

Se avsnittet Bedomda elevlosningar.

a)  Korrekt svar ( f'(x)=15x>—16x)

b)  Korrekt svar [ f(x)= 3 —Ze_x]

¢)  Korrekt svar (f'(x)=x ")

a)  Korrekt svar (54)

b)  Korrekt svar (2-3"7)

Max 1/0/0

+1 Ep

Max 1/0/0

+1 Ep

Max 2/0/0
+1 Ep

+1 Ep

=

Max 1/2/0

+1 Ep
+1 Cp
+1 Cp

Max 1/1/0

+1 Ep

+1Cp
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Godtagbart ritad graf

(Markering av punkterna (1, 1), (2, 4) och (3, 9))

Korrekt svar (G)

Korrekt svar (H)

Korrekt svar (Alternativ E)

Korrekt svar (3)

Korrekt svar | —*— 3
2(x+3)

Korrekt svar ((x— 1)12 )

Korrekt svar (C)

Korrekt svar (B, D och E)

10

Max 1/0/0

+1 Ep

Max 1/1/0
+1 Ep

+1Cp

Max 0/1/0

+1Cp

Max 1/1/1

+1 Ep

+1 Cp

+1 Ap

Max 0/1/1
+1Cp

+1 Ap
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Delprov C
11. Max 2/0/0
Godtagbar inledning till resonemang, t.ex. sétter in x =2 i bada
funktionsuttrycken eller tecknar ekvationen x> =6x% —9x +1 Er
med 1 vrigt godtagbart slutfort resonemang med slutsatsen att punkten inte
ar en skirningspunkt +1 Eg
Se avsnittet Bedomda elevlosningar. IE
12. Max 3/1/0
Godtagbar ansats, deriverar och tecknar ekvationen 3x2 —12x+9=0 +1 Ep
med korrekt bestdmning av derivatans nollstéllen, x; =1 och x, =3 +1 Ep
med godtagbar verifiering, t.ex. verifiering av maximum da x; =1 och
uteslutning av nollstéllet x, =3 med korrekt svar (x=1) +1 Ep
Losningen kommuniceras pa C-nivd, se de allmédnna kraven pé sidan 4 +1 Ck
Se avsnittet Bedomda elevlosningar. IE
13. Max 0/2/0
2 ox
Godtagbar ansats, bestimmer korrekt primitiv funktion, e + 2 +1 Cp
med 1 6vrigt godtagbar 16sning med korrekt svar (1,5 a.e.) +1 Cp
Kommentar: Svar med utelamnad eller felaktig enhet godtas.
14. Max 0/3/0
Godtagbar generell ansats, dir tva relevanta areor berdknas, t.ex.
a 3
jkxzdxzki och a-ka® = ka® +1 C
0 3
med godtagbart slutfort bevis +1 Cr
Losningen kommuniceras pa C-niva, se de allmédnna kraven pa sidan 4 +1 Ck

Se avsnittet Bedomda elevljsningar. IE.

11
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15. Max 0/0/2
Godtagbar ansats, skriver om ndmnaren som (x—1)(x+3) och inser att en
av faktorerna (x—1) eller (x+3) ska finnas i tdljaren x* —ax—12 +1 Ap
med i Ovrigt godtagbar 16sning med korrekt svar (g =—11 och a, =1) +1 App
Se avsnittet Bedomda elevlosningar. I%
16. Max 0/0/2
"o
Godtagbar ansats, t.ex. visar insikt om att lim =y'(0) +1 Ap
h—0
med i Ovrigt godtagbar 16sning med korrekt svar (In3) +1 Ap
Delprov D
17. Max 2/0/0
Godtagbar ansats, bestdmmer ett allmént uttryck for den primitiva
funktionen, F(x)=0,25x*+x>+C +1 Ep,
med 1 6vrigt godtagbar 16sning med korrekt svar ( F(x) =0, 25x* +x3 -5 ) +1 EpL
18. Max 1/0/0
Godtagbart enkelt resonemang med slutsatsen att Lisa har fel +1 Eg
Se avsnittet Bedomda elevlosningar. IE

12
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Max 3/4/0
Godtagbar 16sning med korrekt svar (22°C) +1 Eyg
Godtagbar ansats, t.ex. tecknar ekvationen 17¢7 6% 1 5-10 +1 Em
med 1 Ovrigt godtagbar 16sning med godtagbart svar (1,8 h) +1 Em
Godtagbar ansats, visar insikt om att funktionen ska deriveras +1Cp
med 1 6vrigt godtagbar 16sning med godtagbart svar inklusive korrekt enhet
(2,9°C/h) +1 Cp
Kommentar: Svaret —2,9°C/h beddms som godtagbart.
Godtagbar ansats, t.ex. ansitter ndgra varden pd x i funktionsuttrycket +1 Cwm
med 1 6vrigt godtagbar 16sning med korrekt svar (5 °C) +1 Cy
Se avsnittet Bedomda elevlosningar. IE

Max 0/2/0
Godtagbar ansats, t.ex. deriverar och tecknar ekvationen 4x° —4=-1 7,5 +1 CpL
med 1 6vrigt godtagbar 16sning med korrekt svar (—1,5) +1 Cpr

13
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Max 0/3/0

Godtagbar ansats, bestimmer ett system av olikheter som motsvarar kraven,
t.ex.

x+3y <300
2x+4y <520
x>0

y=>0

+1 Cum

Godtagbar 16sning, dér (0, 100),(260,0) och (180,40) undersoks, med
korrekt svar (180 paket 1 och 40 paket 2) +1 Cwm

Losningen kommuniceras pa C-niva, se de allmidnna kraven pé sidan 4 och
nedanstdende kommentar +1 Ck

Kommentar 1: Om ndgon av foljande brister

e villkoren x>0 och y >0 saknas,
e villkoren x >0 och y >0 anvénds eller
e likhetstecken anvinds istéllet for olikhetstecken

kompenseras av en korrekt figur som visar det aktuella omradet och de
punkter som &r relevanta, kan forsta modelleringspoéngen ges. Daremot
anses inte kraven for kommunikationspoéng pa C-niva kunna uppfyllas
eftersom 16sningen blir otydlig och motsdgande. En sddan elevldsning ges
maximalt tvd modelleringspoing pa C-niva.

Kommentar 2: Beddmningen till denna uppgift avviker frdn de beskrivna be-
domningsmodellerna pé sidan 3. Hér kan andra modelleringspoingen delas ut
oavsett om forsta modelleringspodngen har delats ut eller inte.

Se avsnittet Bedomda elevlosningar. é’

Max 0/0/3
Godtagbar generell ansats, t.ex. tecknar en relevant ekvation,
F(l,oz“—1}:J[(1,022)6—1J 1 A
1,021 1,022 -1
med ett 1 6vrigt godtagbart generellt resonemang, dér det t.ex. visas att
J

rh 1,83 +1 Ar
Losningen kommuniceras pa A-niva, se de allménna kraven pa sidan 4 +1 A
Se avsnittet Bedomda elevljsningar. IE.

14
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Godtagbar ansats, t.ex. visar insikt om att IS, 73295734t kan anvindas

med godtagbar fortsittning, tar hénsyn till att antalet bakterier &r 100 da

X
t =0, t.ex. genom att teckna ekvationen 100 + I 5, 73e%0373 4 = 100000
0

med 1 6vrigt godtagbar 16sning med godtagbart svar (120 min)
Ldsningen kommuniceras pd A-niva, se de allménna kraven pa sidan 4

Kommentar: Observera att vissa felaktiga 16sningar,

X
t.ex. _[5,7360’05 73 41 =100000 ocksé ger svaret 120 minuter.
0

Se avsnittet Bedomda elevljsningar.

Godtagbar ansats, funktionsuttrycket innehéller faktorn 30-0,98*

med korrekt svar ( D (x) = (40+ x)(30-0,98"))

Godtagbar grafisk 16sning, dir det korrekta funktionsuttrycket
D(x)=(40+x)(30-0,98") anvinds, med godtagbart svar (49,50 kr/kg)

Se avsnittet Bedomda elevlosningar.

15

Max 0/0/4

+1 Ap

+1 App

+1 App
+1 Ag

=

Max 0/0/3

+1 Apm

+1 Am

+1 Am

=
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Bedomda elevlosningar

Uppgift 3

Elevlosning 1 (1 Eg)
y A

| il
AN | /T

) // ///

L
7

\\ (20
\
\

e
N

/

—_

X

-+ 1 2,3 4 5 6 7 8

Kommentar: a) Tangenten dr godtagbart ritad, vilket ger en begreppspoing pa E-niva.
b) Sekanten uppfyller inte kraven for en begreppspoing pa E-nivé eftersom den inte skar
grafen 1 tvd punkter.

Elevlosning 2 (2 Eg)
y A

f /I
AN /

N

yd

/
\ *i/
ik

/

-

i |

-1 1 2 3 4 5 6 7 8

Kommentar: Tangenten och framforallt sekanten borde ha varit ldngre och lutningen &r inte
riktigt 1. Trots detta bedoms l0sningen nétt och jdmnt ge tva begreppspoédng pa E-niva.

16
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Uppgift 11

Elevlosnmg 11 ER)

CReextax

Xeetrax=g
27-6Ma2 =& INEEEEN T
AR

N

Kommentar: Elevlosningen visar en godtagbar ansats genom att teckna ekvationen

x> =6x> —9x. Resonemanget som foljer ar felaktigt frdn och med rad 2. Elevlosningen ges en
resonemangspodng pa E-niva.

Elevlosnmg 2 2 ER)

)
|
j
|
|
|
|
T
|

A B b by A ba i
- _._-\[ ’3 i ” ? | /L/\ '%<eJ_. 2— 1 K ; | 7,
yer - he wi&&:s } *,” EEREEEEEEEEEEEEEE

) ) |
e e e

'y
N
I\

- C
| ——
\

I~
(@3]
I
™~

I\
‘/\-

T T T T . T | 1 1

Kommentar: Elevlosningen visar ett resonemang som nétt och jaimnt uppfyller kraven for tva
resonemangspoing pa E-niva eftersom slutsatsen ”De méts e dr otydlig. Det borde ha statt
”De mots ej 1 punkten (2, 8)”.

17
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Uppagift 12
Elevlosning 1 (2 EPOChICK) ‘ ,
ACIE ST +@ X
\/max %\\/\/m dar ‘(x) O
V(%)= >< -2 R

3><Z 2><a~0\ o NN
B Hx+5 O 7)9;/'
v(dare, abh | || |
= X”C’Z>ﬂKH‘> /3
FHE z o) I EEEE
,9 ><\ zdw
fxz’j’l—\'ﬂdm_.;m |
x“gefa/ors)mm X= 3w \/\UfAM/c:r |
oot d & d\uﬁu a(m kvz\otfwhsm‘
Dldderns ket HEEEE

;Pa\(zg;/‘ \/\/ka \/WK %W SM
Vow L dwn fw At &ge} SM bl/n &a sﬁw{-*
g/m\/\ meyligr

fvxf lo&wﬁ

Kommentar: 1 elevlosningen motiveras varfor x =3 dm &r orimligt men verifiering av att

x =1 dm motsvarar ett maximum saknas, vilket gor att kraven for tredje procedurpodngen pé
E-niva inte dr uppfyllda. Nir det giller kommunikation &r uppgiften i det ndrmaste behandlad
1 sin helhet och redovisningen &r mycket létt att folja och forsta samt symboler anvands med
god anpassning till syfte och situation. Darmed anses kraven for kommunikationspodngen pa
C-niva vara uppfyllda. Sammantaget ges elevldsningen tva procedurpodng pa E-niva och
kommunikationspodngen pa C-niva.

18
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Elevlosning 2 (3 Ep och 1 Cg)
Sokes: Skbrsta mozliga Uclgw\

Qivel: Sidan ar 'SdJY\
VoY= x2 ex%ax

BSMS T V ) BX oAk 44

ACOES) ger 3xX11x+q:=0
xZ-4X 43 =0

X=22 2?3
(X(’S) Xz=' T
V(X)) = 6x-12 |
V‘ (l) = Gf|-‘-\24=‘ -6 7 UC!) MAG X
Svavr X=\
Kommentar: Uppgiften ar 16st 1 sin helhet inklusive uteslutning av x =3 och verifiering av
maximum. Nar det giller kommunikation dr I6sningen strukturerad och mojlig att folja och

forsta trots att motiveringen till varfor x =1 ger ett maximum é&r ofullstindig. Elevlsningen
ges tre procedurpodng pa E-niva samt nitt och jdmnt en kommunikationspodng pa C-niva

Uppgift 14
Elevlosnmg 1 (1 CR och 1 CK)
1 "A e R —1
4 N B 'k& [ ,.,,,,,,Z’",,,:,kg; —
| /I A |
Azl o | |
et . )
! ~l 2 _ —1 b
~ A,= 0~'|50\=|50:3 B _ |
et a a
— —— ' Tl T [kx3 T 7&3% — ——
) /-\a.-fs""“’"‘" —s—j 'of" B3 |
‘ : Tof R ‘ 7,,,,,,3,,, T
Om Aa,-v Ag, ko. \lm‘o\ LL\&& mecL A‘ sa i
Cmdste A
T T N I

Kommentar: Relevanta areor berdknas korrekt men bevisforingen ér inte helt slutford
eftersom en slutsats av typen ”dvs 4; =24, saknas. Aven om beviset inte &r helt fullsténdigt

sa dr 16sningen vélstrukturerad och latt att f6lja och forstd. Matematiska symboler anvénds

korrekt och figurerna fortydligar 16sningen. Elevlosningen ges en resonemangs- och en kom-
munika-tionspodng pd C-niva.

19
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Elevlosnmg 2 (2 CR och 1 CK)

. S R S S S (G S ‘ | N S| 1 _ ‘ - } S
1 r ‘r T ‘ : T ‘r T 1 3 < Q 3' 1 1 | |
N N N N S 1 RS B - T N 5__ ] \_;.A.IS_Q,,‘,,,J S N S O 1
Aok = (kx7) ax = [ = 4" 3 | |
R NN |
:‘ 1’“T’20 1 - i - !
| ~HBs= ko‘— R . 1,; B - L -
| | | | | | | |
T e B B S S R 7S B R ¢ I f
o Arekrockglzke
‘ L a2 LA3 ; 1 ‘ |
C Aedls kedkelizko®
S AsdsacAue IR
- - ,J‘:,, ,,E,,,z — 1 43,,, : j — - - ! 1 - f — —— N — — - - - v 7,,§ — —
1 &i S a,: 2’.1 K‘ Q“ S S - -\),5,’2‘;" ‘*r* S N S - - — - L . ;: ;
SEE R D v c 25 E S S —— S S A

Kommentar: Elevlosningen visar ett godtagbart bevis. Nar det giller kommunikation &r 16s-
ningen létt att f6lja och forstad. Visserligen saknas figur men detta kompenseras av anvénd-
ningen av index. Elevldsningen ges tva resonemangspoing och en kommunikationspodng pa

C-niva.

Uppgift 15

Elevlosning 1 (0 poéing)
I ;x?-;_ax~ \2 X2 -ax -1z . |

N Z*>< Qx»vax 43) ]
B e EEEREEN

Kommentar: Namnaren faktoriseras korrekt men det framgar inte att faktorerna éven ska
finnas 1 tiljaren for att forkortning ska vara mojlig. Elevlosningen ges noll poing.

Elevlosnmg 2 (1 Ap)

X C\x -12,
2a2x-3
Ham kan inte anuancia h&’Sr*cL kuadrenings-

repler eszmow\ Aek &v ~ €ram{5r— 12 och B,
x¥+2x-3 2 (x-1) (x+3)
 For atl ek ska bW 12, mastc: h‘nm he medL
HJoon 3 L pamheserm ‘
(x*z) (x-4) = x*ax 4+ 3x-12 = X=X -1
De,&a gor att on a-\ kan man .(orenklc\ u.HvBckeL

__’_Z<_213: J (><+3)(x 4) xX-4
xTa2x -3 T (X-0) (x+3) | x-1 S\Jwr =

Kommentar: 1 elevlosningen faktoriseras ndimnaren och det ena virdet pa a bestdms. Elev-
l6sningen ges en problemldsningspodng pa A-niva.
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Elevlosning 3 (2 Apy)

IR 7 Forkovh\‘\tné r:no‘, 577#; 7 1 0.| :

] ;ggf-ax 12, L (x+z>) (x-4) _ x 4% +3X- \; . ’é)_\:z, )

x"«ZX-fﬁ (xtz)(x l) -x+3x 3 X »fz.x 3

2)(-3 (x+3) (x |) | |
Ll Forkortnmg MOJ L\5

| >< ax-tz Lx-|)(x+\2) X+|-ZX-X-)L
,x «zx 3 (X+3)(x \) x»,zx-s

|
|
t——— 1

Kommentar: Elevlosningen dr korrekt forutom ett lapsusfel i sista ledet. Elevlosningen ges tva
problemldsningspodng pa A-niva.

Uppgift 18
Elevlosning 1 (1 Ep)
X1+001=0  xVlanalddg L%
Xt reou m@m vk
Kommentar: Resonemanget dr godtagbart men det saknas en tydlig slutsats kring Lisas pésté-
ende. Losningen bedoms nétt och jimnt motsvara kraven for en resonemangspoang pa E-niva.

Elevliisning 2 (1 ERr)

N"d ,G\AVM'\mr\e_V\ \/\ar (V\ﬁa J\fdvf‘ 6?en4’b2q,h
d\IS ‘(‘XQV\ ar \nte \esear™ oula \\ms,e,\q St
UpPnEiE B g an BU -0 0f

Kommentar: Argumentet ”ingen siffra upphojt till fyra kan bli —0,01” anses tillrackligt for att
motsvara kraven for en resonemangspoédng pa E-niva.

Elevlosnmg3(1 E)
er/\/\on \r\ér%e\ X1=—00l dek @é(‘ N
Cinle Atk dra Hardercken wr el neaphive
Jca( , dai/ Bir et Tdue reell £al.

Kommentar: Argumentet ’det gar inte att dra fjdrderoten ur ett negativt tal” anses tillrdckligt
for att motsvara kraven for en resonemangspoédng pa E-niva.
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Uppgift 19d
Elevlosnmg 1 (1 poang) ‘
1 R e A S N S s
“%““;ﬁ;*~;«_J,;',
T(loFoT), re’ | I e 5‘ 5 S\)ar S C (tmdre Séans)

Kommentar: 1 elevlosningen ansitts enbart ett virde pé x vilket inte &r tillrdckligt for att dra
slutsatsen att uttryckets virde ndrmar sig 5. Losningen ges noll podng.

Elevlosnmg 2 (2 Cm) ‘

L
\
l
\

\/a ! - 0 A2 et el
’-— | i | 1 H |
|

Kommentar: 1 elevlosningen anviands den matematiska modellens graf for att visa att den
undre grinsen dr 5°C. Skalan pd x-axeln framgar inte, grafen gér inte genom (0,22) och det

ar inte matematiskt korrekt att skriva att ”Grafen ... stannar pd y =5”. Trots detta bedoms
elevlosningen nétt och jaimnt uppfylla kraven for tvd modelleringspodng pa C-niva.

Elevlosnmg 3 (2 CM)

RN -o,emx ‘ INER , .
De(ﬁi’fuowmf aH Ua V\"\ot‘ na\st née >

j gac mot e oandUghekn sk kvar B
- das | ok

SUAL: Undre gins & 5°C

Kommentar: 1 elevlosningen anvinds modellen for att visa att den undre grénsen for vattnets
temperatur dr 5°C . Elevlosningen uppfyller kraven for tvd modelleringspoéng pa C-niva.
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Uppgift 21

Elevlosning 1 (1 Cyy)
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Kommentar: Elevlosningen utgar frén ett system av olikheter dir de felaktiga villkoren x >0
och y >0 anges. Beriikningarna som foljer ir korrekt utférda. Aven om Idsningen ger ett kor-
rekt svar sa bygger den pé felaktiga villkor som ger en motségelse i I0sningen vilket gor att
kraven for kommunikationspoédng inte &r uppfyllda. En figur med markerade axelpunkter hade
kompenserat de felaktiga villkoren (se kommentar 1 till bedomningsanvisning). Lésningen
ges den andra modelleringspodngen pa C-niva (se kommentar 2 till beddmningsanvisning).
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Elevlosning 2 (1 Cy och 1 Cx)

X aakal paled ] X3 23000 (y=100-43).
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Kommentar: Uppgiften &r 16st 1 sin helhet och dr korrekt forutom att det inte &r intdkten som
efterfragas utan hur ménga paket av vardera sorten som ska tillverkas. P& grund av det fel-
aktiga svaret anses inte kraven for den andra modelleringspodngen pd C-niva vara uppfyllda.
Nar det géller kommunikation saknas klammer kring olikheterna, redovisning om hur linjerna
ritats och redovisning om hur koordinaterna for punkt 1 och 2 bestdmts, men 16sningen &r i
ovrigt mojlig att f6lja och forstd med en tydlig figur. Sammantaget bedéms elevlosningen
uppfylla kraven for den forsta modelleringspodngen samt nétt och jimnt kommunikationspo-
angen pa C-niva.
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Uppgift 22

Elevlosning 1 (2 Agroch 1 Ak)
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Kommentar: 1 elevldsningen visas generellt att John méste sétta in ca 83 % mer 4n Frida vid
varje insdttning. Nar det giller kommunikation framgér det inledningsvis att Fridas och Johns
inséttningar motsvarar tvad geometriska summor men variabeln x definieras pa tva olika sétt
och motivering till varfor forandringstaktorn i det ena fallet &r 1,022 saknas. Losningen ar i

Ovrigt latt att folja och forstd. Sammantaget bedoms elevlosningen uppfylla kraven for tva
resonemangspodng och nétt och jimnt en kommunikationspodng pa A-niva.

25



NpMa3b vt 2015

Uppgift 23
Elevlosning 1 (1 Ap)
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Kommentar: Elevldsningen visar insikt om att IS, 73205737 4t ska beriknas, men tar ingen

hinsyn till antalet bakterier d& ¢ = 0. Elevldsningen uppfyller dirmed kraven for en begrepps-
podng pa A-niva.
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Elevlosning 2 (1 Ag och 1 Apy)
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Kommentar: Elevldsningen visar insikt om att antalet bakterier som funktion av tiden ges av

5.73 e0,0573t
f(x)= ’OOT + C. Losningen tar hdnsyn till att antalet bakterier &r 100 da # = 0 men

bestimningen av konstanten &r felaktig. Elevldsningen ges ddrmed en begreppspoing och en
problemldsningspodng pa A-niva.
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Elevlosning 3 (1 Ag, 1 Api, och 1 Ak)
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Kommentar: Elevlosningen visar insikt om att antalet bakterier som funktion av tiden ges av

5,73e00573
T == 0573
bestdmningen av konstanten &r felaktig. Nér det géller kommunikation ar elevldsningen létt
att f6lja och forsta eftersom funktionsbeteckningar &r tydligt definierade, resonemangen kring
bestdmning av primitiv funktion och konstanten C dr utskrivna och symboler anvinds korrekt,
med god anpassning till syfte och situation. Sammantaget ges elevlosningen en begrepps-, en
problemldsnings- och en kommunikationspoidng pa A-niva.

+ C. Losningen tar hénsyn till att antalet bakterier &r 100 d& ¢ =0 men
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Elevlosning 4 (1 Ag och 2 Apy)
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Kommentar: Elevldsningen visar en metod for att bestimma tiden. Nér det géller kommuni-
kation sa anses inte elevlosningen vara litt att folja och forsta. Det beror framst pa byte av
funktionsbeteckning i inledningen, att C anvénds med tva olika betydelser och att det inte
visas hur slutekvationen 16ses. Sammantaget ges elevlosningen en begreppspoing och tva
problemldsningspodng pa A-niva.

Uppgift 24a

Elevlosning 1 (1 Ay)
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Kommentar: Elevlsningen innehdller faktorn30-0,98" och uppfyller dirmed kraven for en
modelleringspodng pa A-niva.
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